

闻“汛”而动!“小网格”守护“大安全”

□融媒体中心记者石嘉黎

近日,苍岭镇遭受强降雨袭击,河流水库水位迅猛上涨,多处发生灾情、险情,守护人民群众生命财产安全刻不容缓。为做好防汛救灾工作,苍岭镇镇村干部下沉一线网格,与网格员昼夜坚守防汛一线,充分发挥网格员人熟、地熟、情况熟的优势,以“小网格”切实守护好人民群众生命财产安全“大安全”。

“小喇叭”发挥“大作用”

“大家注意了,今天晚上要落大暴雨,县上已经启动了防汛四级响应,大家晚上睡觉莫大意哟。”9月12日深夜22点,南溪

村5网格一改往日的宁静,网格员王祥在接到镇基层治理指挥中心的电话后,立即拿着小喇叭便出门了,这一出去就是一整夜。

“虽然现在科技发达了,像这种紧急通知镇上通过线上网格、预警短信等都能第一时间发送到我们的手机上,但难免有些人不看消息,更莫说有些地方没得信号,收不到信息。”当天晚上,王祥连夜走了3公里山路,逐一走完了网格内118户村民。苍岭镇幅员面积156平方公里,平均海拔780米。在这156平方公里的土地上,那些道路不便、通信不畅、居住分散的信息鸿沟被59名网格员用脚步

一一弥合,在防汛救灾、抗旱保供、森林防火等基层急难险重任务中为群众构筑起一道安全防护网。

“辛苦指数”换取“安全指数”

9月13日21时,酉阳将防汛Ⅳ级应急响应升级为防汛Ⅲ级应急响应,这意味着强降雨还将持续,而且降雨量可能进一步增大。

为有效应对本轮强降雨,苍岭镇镇村干部下沉到网格,纷纷化身网格指导员,协助开展各网格防汛救灾工作。

大河口村1网格廖家堡是

苍岭镇23个地灾点之一,接到镇上通知后,村支部副书记李波几乎每隔几个钟头就会对该地灾点进行巡查。

“每次下大暴雨,最担心的地方就是这几个地灾点,多走几遍自己心里总会踏实一些。”在持续72小时的强降雨中,李波足足走了12次,雨下得越大他走的次数就越多,只为第一时间掌握现场情况,以便进行下一步处置。

在所有网格的共同努力下,苍岭镇及时排查处置道路交通隐患6处、房屋安全隐患1处、地质灾害隐患1处,有力守护人民群众生命财产安全。

我县多部门联合整治校园周边环境



检查校外商店。

长,各部门将以此次行动为契机,进一步强化协同联动,压实

主体责任,对危害未成年人身心健康的行为“零容忍”,全力营造

安全、健康、文明的校园周边环境。

我县开展网络安全专题培训

本报讯(融媒体中心记者余钟元)9月16日,县委网络安全和信息化委员会举办了2025年国家网络安全宣传周酉阳网络安全专题培训会。

会上,重庆安可信科技发展有限公司工作人员以《信息安全就在你身边》为题,就网络安全政策法规、威胁事件案例剖析、计算机病毒概念特征和防护技能、网络意识形态安全等方面的知识向与会人员进行了讲解。我县关键信息基础设施、重要信息系统和重要门户网站的运营管理人员参加会议。

钟多街道办:开展禁毒知识进校园活动

本报讯9月16日,钟多街道办事处联合辖区派出所走进县实验小学,开展禁毒知识宣讲,引导学生远离毒品。

活动中,工作人员用通俗语言、鲜活案例讲解毒品定义、种类及危害,重点介绍“奶茶”“巧克力”等新型毒品,展示仿真模型,还发放宣传手册,让同学们直观地认识到毒品的多样性和隐蔽性。现场互动频繁,同学们踊跃提问,工作人员一一耐心解答,帮助学生辨别毒品,拒绝毒品。

(罗召辉 冉文薇)

酉阳移动公司:开展“反诈敬老”宣传活动

本报讯近日,酉阳移动公司在县城人群集中区域组织开展了多场针对老年群体的反诈宣传活动。

活动现场,由移动公司网络安全人员、信息安全人员、反诈专员和渠道服务人员组成的专业团队,通过知识讲解、案例分享、互动问答等形式,为老年人送上了生动实用的反诈骗课。工作人员详细讲解了假冒公检法、虚假中奖、保健品诈骗等典型案例。

考虑到老年群体的特点,工作人员还现场为老年人解答手机使用疑问,帮助设置来电识别功能,指导如何安全使用移动互联网,让老年人在获得安全知识的同时,也感受到了贴心服务。

据介绍,下一步,酉阳移动将继续创新反诈宣传形式,通过进商圈、进社区、进农村、进企业、进机关、进校园、进军营、进家庭等“八进”活动等方式,构建全方位反诈防护网,为平安酉阳建设贡献力量。
(酉阳移动公司供稿)

一笔一画绘制诚信 诚信,从小做起!

中宣部宣教局 中国文明网